
Odpadová data ČR za rok 2022 hlásí pokles
celkové produkce i komunálních odpadů,
včetně skládkování. Na hlavu jsme
vyprodukovali 553 kg komunálního odpadu
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Pozitivní zprávou aktuálních odpadových dat je, že celková produkce odpadů i produkce
komunálního odpadu v roce 2022 klesla, konkrétně o 879 tisíc tun u celkového odpadu a o
155 tisíc tun u komunálních odpadů oproti roku 2021. Vzrostl podíl materiálového využití
komunálních odpadů.

„Na skládkách v roce 2022 skončilo 45 % komunálních odpadů, což je nejméně za posledních deset
let. Meziroční snížení u komunálu ukládaného na skládku o 185 a půl tisíce tun považuji za příznivý
trend. Ukazuje nám, že se začíná dařit odklon odpadů od skládek. Přidat potřebujeme v předcházení
vzniku odpadů a v jejich využívání, ať už materiálovém nebo energetickém. MŽP proto z Operačního
programu Životní prostředí sedmimiliardovou alokací podává ruku obcím a masivně podporuje
výstavbu nebo modernizaci třídicích a dotřiďovacích linek na separaci odpadů, sběrné dvory,
oddělený sběr a svoz odpadů, bioplynové stanice, re-use centra, systémy vratných obalů a nádobí,
kompostérů pro předcházení vzniku odpadů a výstavbu a modernizaci zařízení pro materiálové
využití odpadů a také podporu výstavby moderních zařízení pro energetické využití odpadu z
Modernizačního fondu,“ vysvětluje ministr životního prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL) s tím, že
zatěžkávacím bude pro obce i stát příští rok, kdy povinné cíle EU míří na 55% recyklaci komunálního
odpadu a pro obce bude závazný cíl 60% vytřídění odpadu produkovaného domácnostmi.

Všechny odpady a nakládání s nimi

V roce 2022 Česká republika vyprodukovala 39,1 milionů tun všech odpadů, to je o 879 tis. tun méně
než vloni. Z toho činily 1,6 milionů tun nebezpečné odpady a 37,5 milionů tun ostatní odpady. Na
jednoho obyvatele ČR tak připadá ročně produkce 3 716 kg všech druhů odpadů. Odpady obecně
dokáže ČR využívat. Z 39,1 milionů tun všech odpadů bylo využito 86 %, z toho 83 % materiálově a 3
% energeticky. Na skládkách skončilo 13 % ze všech odpadů.

Komunální odpady a nakládání s nimi

Podíl komunálních odpadů na celkové produkci odpadů zaujímá 14,8 %. Obyvatelé ČR jich v roce
2022 vyprodukovali 5,8 milionů tun, to je o 155 tisíc tun méně než v roce 2021. Každý občan ČR tedy
v průměru ročně vyprodukuje 553 kg komunálního odpadu. V roce 2022 jsme využili 53 %
vyprodukovaných komunálních odpadů, z toho 41 % materiálově a 12 % energeticky. Podíl
materiálově využitých komunálních odpadů se oproti roku 2021 zvýšil.

Na skládkách v roce 2022 skončilo 45 % komunálních odpadů (pro srovnání - průměr v EU je 23 %),
meziročně došlo k poklesu množství komunálních odpadů ukládaných na skládku o 185,5 tisíc tun,
což je příznivý výsledek a ukazuje, že se daří odklon od skládkování. V roce 2022 se podařilo
vyseparovat z obcí 1,1 milionu tun surovin (papír, plasty, sklo, kovy).

Do dat za rok 2022 se promítají pozitivní efekty přijatých opatření, jakými jsou nový legislativní



rámec pro nakládání s odpady z roku 2020, vzrůstající skládkovací poplatek a blížící se zákaz
skládkování směsného komunálního odpadu, recyklovatelných a využitelných odpadů od roku 2030.
Obce se mj. začínají připravovat na rozšíření tříděného sběru textilního odpadu od roku 2025 a
biologického kuchyňského odpadu.
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